



# 5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ



Любить свою профессию, гордиться ею — это, наверное, главное для каждого человека. В этом смысле Николай Петрович Стариков спокоен: его должность инспектора по закупкам и качеству сельхозпродуктов, без сомнения, ведущая в важнейшем общегосударственном деле борьбы за эффективность и качество хлеба, мяса, молока, яиц, овощей.

Журналистика — его второе призвание. Вот уже в течение нескольких лет в нашей газете регулярно появляется рубрика «Качество — марка коллектива». Николай Петрович — ярый борец за улучшение качества продукции в районе. И это ему в немалой степени удается через публикацию материалов в газете. Глубокий экономический анализ, знание дела, квалифицированная оценка фактов, оперативность — вот что отличает газетные статьи Н. П. Старикова. И что еще характерно: он не успокоится до тех пор, пока не будут приняты меры по критическим выступлениям газеты, касающимся качества продукции. Его статьи — богатый материал для пропагандистов, политинформаторов, агитаторов.

На снимке: Н. П. СТАРИКОВ.

Фото Б. Химича.



О делах лесорубов Новокузнецкого леспромхоза на страницах «Сельской правды» нередко рассказывает начальник планового отдела Роман Федорович Клат. Они ему хорошо известны и как квалифицированному специалисту, и как ветерану предприятия. В общей сложности в лесной промышленности Роман Федорович уже более тридцати лет. Пришел к таежникам с фронта Великой Отечественной войны, да так и остался.

Чаше Клат пишет о положительных явлениях в жизни коллектива. Но и не побоится вскрыть негативные стороны в работе: ведь они беспокоят коммуниста, требуют вмешательства. Так, недавно, например, Роман Федорович с тревогой писал в районной газете об отставании в недалеком прошлом передового коллектива Ячменюхинского лесопункта. По его корреспонденции были приняты конкретные меры.

Участвует Р. Ф. Клат и в оформлении стенной газеты управления леспромхоза «Лесоруб», как член парткома нередко пишет передовые статьи. Охотно выполняет он и другие общественные поручения: пропагандиста, политинформатора. В парткоме он отвечает за идеологическую работу.

На снимке: начальник планового отдела Новокузнецкого леспромхоза, неизвестный корреспондент «Сельской правды» Р. Ф. Клат.

Фото Б. Химича.

## Готовить к труду

(С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА)

Состоялась очередная сессия районного Совета. На обсуждение депутатов был выдвинут вопрос «О задачах совхозов, колхозов, предприятий и педагогических школ района по дальнейшему развитию трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР о дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Доклад по основному вопросу повестки дня сделал начальник управления сельского хозяйства Л. М. Осипов. В прениях участвовали: П. Я. Зыков — председатель колхоза им. Димитрова, А. М. Горбатковская — рабочая фабрики игрушек, депутат 63 избирательного округа; А. С. Ковтун — председатель исполкома Сосновского Совета; Н. И. Попова — оператор совхоза «Чистогорский», депутат 55 избирательного округа; В. Е. Воронин — директор совхоза «Ильинский», депутат 21 избирательного округа; Н. В. Гришин — директор Степновской средней школы; В. В. Палушин — директор совхоза «Притомский»; Ю. Г. Великсар — механизатор совхоза «Металлург», депутат 20 избирательного округа; П. Ф. Гулый — инженер по эксплуатации совхоза «Партизан»; Е. Н. Панов — первый секретарь РК КПСС.

Наряду с большой проделанной работой по совершенствованию трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся в районе на сессии был отмечен ряд существенных недостатков, прежде все-

го, слабая учебно-материальная база трудового обучения и воспитания. Остается нерешенной проблема летнего отдыха учащихся. В Красулинской, Ячменюхинской, Костенковской средних школах не организованы лагеря труда и отдыха. Не увеличивается число ученических производственных бригад и других объединений старшеклассников. Производственным трудом в летний период в районе охвачено лишь 60 процентов учащихся.

Многие выпускники школ вступают в жизнь без должной подготовки, не имеют достаточного представления об основных сельскохозяйственных профессиях и испытывают затруднения при переходе на работу в народное хозяйство.

Районный Совет решил: обязать управление сельского хозяйства, районный отдел народного образования, руководителей совхозов, колхозов, предприятий, школ, исполкомы сельских и поселковых Советов устраниить отмеченные недостатки в совместной работе по трудовому обучению, воспитанию и профориентации учащихся. Педагогическим неуклонно повышать эффективность и качество учебной и воспитательной работы, теснее увязывать обучение с жизнью, практикой коммунистического строительства. Обязать администрацию совхозов, предприятий, правления колхозов организовать своевременное всемерное содействие трудовому обучению и профориентации учащихся, оказывать им действенную шефскую помощь: выделить до 1980 года каждой средней школе по гусеничному и колесному трактору новейших марок

и другой сельхозтехники; обеспечить двигателями, узлами (из числа списанных) кабинеты автодела, механизации сельского хозяйства, участком в 1,5—2 га для оборудования учебного полигона с учетом правил дорожного движения и техники безопасности; построить за счет хозяйств вблизи школ утепленные гаражи, навесы и площадки с твердым покрытием; осуществлять бесперебойное обеспечение горючесмазочными материалами, профилактический и капитальный ремонт; закрепить за ученическими производственными бригадами земельные участки; оборудовать культстаны, направить из числа специалистов сельскохозяйственных наставников, консультантов ученическим производственным бригадам и звеньям.

Исполкомам сельских и поселковых Советов, директорам школ и педагогическим коллективам надо организовать эффективное трудовое обучение и профессиональную ориентацию, участие школьников в общественно-полезном труде. Ежегодно проводить традиционные районные слеты выпускников, изъявивших желание работать в сельском хозяйстве, школьные и районные конкурсы юных пахарей, овощеводов, полеводов, мастеров машинного доения, слеты трудовых объединений школьников.

Контроль за исполнением данного решения возложен на управление сельского хозяйства (Л. М. Осипова), районно (В. Д. Колчанова), комиссию по народному образованию (А. А. Исаева).

В заключение сессии первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов вручил большой группе передовиков сельского хозяйства правительственные ордена и медали.

## Новым свадьбам быть

Накануне Первомая на на-  
шей птицефабрике отшумела  
веселая свадьба. Прибывали  
в поселок Степном еще одна  
семья. Значит, укрепились кад-  
ры на предприятии. И вот скоро  
будет новая свадьба. Ее  
ждут друзья и подруги Геор-  
гия Осипова и Нелли Беляе-  
вой.

Эти два комсомольца достойны друг друга. Георгий недавно вернулся из армии, имея на груди все знаки воинского отличия. И на фабрике его характеризуют положительно — как на производстве, так и в общественной жизни. Достойна его Нелли Беляева, будущая супруга. Нелли является группом первого цеха, активно участвует в общественной жизни, передовик производства.

На фабрике у нас работает более 520 человек. Половина — 250 человек — молодежь до 28 лет. Так что комсомольско-молодежные свадьбы у нас становятся традицией.

Чтобы привлечь и закрепить молодежь, на фабрике существует план повышения квалифи-

кации. По нему примерно каждый третий за год должен пройти курсы. Учеба молодых рабочих заинтересовывает не только материально, но и морально. Итогом курсов за 1977 год явилось присвоение звания «Мастер животноводства» второго класса десяти комсомольцам.

На фабрике существует еще традиция: организованно и торжественно провожать новобранцев в армию. В дни службы ведем большую переписку с ребятами, не забываем поздравлять их с днем рождения, со всеми праздниками. После возвращения ребят из армии фабрика оказывает им материальную безвозмездную помощь в сумме 100 рублей, предоставляет благоустроенное общежитие. Женится — после свадьбы фабрика дает благоустроенную квартиру, где есть горячая вода, газ, все бытовые условия. Это тоже способ закрепления кадров.

После работы каждый может найти дело по душе. Вечерами в поселке светятся окна

дома культуры: проходят репетиции недавно созданного вокально-инструментального ансамбля, хора, которым мы вправе гордиться. Хор занял второе место в областном смотре художественной самодеятельности.

Молодой парень чувствует себя в поселке настоящим хозяином. Недавно создан комсомольский оперативный отряд. В него входят ребята из добровольной народной дружинки. Фактически у нас изжита детская преступность, потому что ребята сами смотрят за порядком. Вся общественная работа влияет на производственные успехи: за 1977 год фабрика реализовала потребителям 562 тонны куриного мяса. На нынешний запланирован реализовать 960 тонн, а к концу пятилетки — 1200 тонн.

Так что новым комсомольско-молодежным свадьбам в нашем поселке еще быть.

В. ВОЕНУШКИН,  
секретарь комсомольской  
организации Кузбасской  
птицефабрики.

Лосев, А. Е. Макаров, Н. А. Зайцев и другие.

Жители сел, расположенных на территории сельского Совета, взяли обязательство к годовщине Конституции ССР полностью рассчитаться по всем видам налогов. Об этом нужно помнить всем, кто еще не приступил к уплате. Пример для них есть — урлапцы и шаровцы.

Особую благодарность сельский Совет выражает депутатам И. И. Никандрову, В. В. Беловой, активисту сельского Совета П. Ф. Абрамовой, депутату заместителю председателя исполкома А. С. Табашникову, которые оказали большую помощь сельскому Совету.

Е. ПЛОТНИКОВА,  
председатель  
Бенжерепского сельсовета.

## Советы и жизнь

### Опять первыми

Жители сел Шарова и Урлена всегда хорошо откликаются на все просьбы сельского Совета. Собирается воскресник или организуется вечер, проводится читательская конференция в библиотеке Урлена или праздник русской берески — принимают участие все жители этих сел.

## 5 МАЯ—ДЕНЬ ПЕЧАТИ



Большую профилактическую работу с «трудными» подростками, неблагополучными семьями проводит в районе инспектор по делам несовершеннолетних Галина Васильевна Луценко.

В целях воспитания Галина Васильевна старается использовать и газету, где нередко публикуются ее статьи на морально-этические темы.

Галина Васильевна Луценко увлечена своим нелегким делом — воспитанием несовершеннолетних. В ближайшее время в газете появятся ее новые выступления.

На снимке: инспектор детской комнаты РОВД Г. В. ЛУЦЕИНА.

В ПОСЛЕДНИХ числах апреля в помещении райкома КПСС состоялось традиционное совещание животноводов района, где шел разговор о проблемах развития отрасли животноводства, путях увеличения объема продукции, повышения ее качества, улучшения организации труда на молочно-товарных фермах. С докладом «Об итогах работы животноводов в первом квартале, задачах по успешному завершению зимовки скота и переходу на летне-пастбищное содержание» выступил второй секретарь РК КПСС Г. Н. Лопатин. Он сказал:

по продаже молока внесли такие хозяйства, как совхозы «Сосновский», «Притомский», «Еланский», «Безруковский», все совхозы комбината «Кузбассуголь», колхоз «Вперед».

Но, отмечая отдельные достижения многих коллективов, Г. Н. Лопатин в своем докладе выразил справедливую озабоченность в связи с массой недостатков, допускаемых в работе некоторыми руководителями и специалистами хозяйств. Продолжается спад в производстве молока в совхозе «Ильинский», где надой на фурражную корову за квартал составил

Имя нашего селькора, тракториста совхоза им. Куйбышева Гурия Николаевича Николаева давно известно читателям. Нельзя сказать, чтобы его материалы появлялись на страницах газеты очень часто, но всегда они заметны, являются украшением полосы.

Гурий Николаевич пробует перо и в литературных жанрах. Привлекают внимание читателя его юмористические рассказы на злободневные темы.

На снимке: Г. Н. НИКОЛАЕВ.

Фото А. ШУВАЛОВА.

— Через несколько дней, — отметил в заключение докладчик, — начнется важнейшая кампания сельскохозяйственного года — посевная. Вся техника будет занята на полях. Поэтому уже сейчас необходимо пересмотреть использование оставшихся кормов, организовать их подвоз к скотным дворам, сделать расчет, чтобы запаса хватило для молодняка до 15—20 мая, для коров — до 20—25 мая, нельзя допустить того, чтобы те незначительные корма, которые остались, не были скормлены по организационным причинам. Надо подготовить лет-

восстанавливать силы. При малой обеспеченности кормами сухостойным коровам сейчас необходим рацион до 7—7,5 кормовой единицы, чтобы сохранить нарождающийся молодняк. Коров следует сейчас выпускать из помещений на воздух, пока стоит теплая хорошая погода. Зооветработники должны обеспечить покрытие коров сейчас, а не в середине лета. Телята, родившиеся в начале зимовки, более жизнеспособны, чем в конце.

Около 900 человек в районе занимались зимой в зооветкружках. Задача большой важности — принять у них экзамены и присвоить классность. Доярки и скотники более заинтересованы в работе, когда получают выше зарплату.

Хорошие теплые дни стоят, и многие уже подумывают, как выгнать животных на выпас. Но именно сейчас все дойки должны быть отремонтированы. Особенно это относится к сварочным работникам. Когда посевная будет в разгаре, животноводам помощники от руководства будет дождаться труднее. Надо устроить пруды для поения, сформировать гурты и закрепить за скотниками, создать отвечающие всем зоотехническим нормам пункты искусственного осеменения, продумать посев однолетних трав для зеленой подкормки на пять сроков, чтобы осенью не терять молоко, когда высохнет трава на пастбищах — все эти вопросы требуют немедленного решения специалистов.

Подводя итоги совещания, первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов еще раз подчеркнул, что государственный план — закон для всех животноводов района. Этому подчинена работа всех — от директора совхоза до доярки и скотника. Благоприятный прогноз погоды на лето сможет сыграть положительную роль лишь в том случае, если люди сами постараются, сделают все, что в их силах, чтобы не потерять молоко, когда сама природа идет на встречу. Е. Н. Панов еще раз напомнил о зеленом конвейере, о том, что зоотехники должны взять под свой контроль подсев на зеленую подкормку, особенно последних сроков.

Б. ХИМИЧ.



## На овощной ниве Атаманова

Прошедший недавно ураган разметал покрытия весенних теплиц во многих овощеводческих хозяйствах. В некоторых даже согнули и придавили к земле металлические арки. Буря не обошла стороной и совхоз «Притомский». Здесь все 230 тысяч квадратных метров защищенного грунта были уже под пленкой. Два дня весь совхоз работал только на весенних теплицах, ликвидируя последствия стихии.

Сейчас здесь самое горячее место работы, самое оживленное. До 30—35 человек городских рабочих приезжают сюда каждый день.

— Плохо только, — говорит начальник цеха овощеводства М. В. Савиных, — что призывают все время новые люди. Одних обучишь, на следующий день другим надо показывать. Теряем в производительности. Но и то хорошо, что хоть приезжают горожане. Помощь, конечно, большая. Каждый день по нескольку часов отрабатывают здесь школьники после занятий. Дел хватает для всех.

В той же теплице, где установлена поточная линия для производства горшечков, два уже немолодых человека вяжут маты. На помощь пришли пенсионеры Давид Давыдович Лемер и Павел Григорьевич Белоконев, в прошлом тоже рабочие совхоза. Мы привыкли, что вяжут маты обычно из соломы. Но нынче это делается по-новому — из полизтиленовой пленки и бумажных мешков. Пленка больше удерживает тепла, и использовать ее можно не один сезон. Сушить маты нет необходимости.

А всего сейчас на овощеводстве восемь пенсионеров. По просьбе совхоза и сельсовета на работу вышли еще А. А. Верле, М. И. Крутко, М. Д. Веденин, Г. А. Тисин, Н. Н. Шумайлов, П. И. Барковский. Все они изготавливают парниковые рамы. Сто штук в день — и пять парников уже можно накрыть. Кстати, парниковые рамы тоже обтягиваются пленкой. Лучше это или хуже — покажет результат. Стекло, конечно, больше солнца пропускает, да не напасешься его. Кстати, Барковский и Воробьев всю зиму трудились на овощеводстве. Ремонтировали ящики для рассады, рамы, прочий инвентарь.

Овощеводы ждут еще подкрепления старой гвардии из числа жителей Атаманова.

Нынче рассаду посеяли раньше, чем в прошлом году, и есть надежда также раньше получить урожай. Ранней капусты будет в два раза больше — 20 гектаров. И прибыль от ее реализации, соответственно, ожидается значительнее. Намного больше сделано и горшечков для рассады капусты и огурцов вторым рамооборотом. Это заметный плюс, считают овощеводы. Установлены дополнительные емкости для полива, водопровод.

144 тысячи рублей прибыли совхозу принес в прошлом году открытый грунт, 65 тысяч — теплично-парниковое хозяйство, не считая зимних теплиц комбината. Повысить урожай, обеспечить город овощами — такую задачу поставили овощеводы и нынче. Настрой людей, новинки в организации и агротехнике и, главное, старание соответствуют поставленной задаче.

Б. НИКОЛАЕВ.

### ◎ С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

## Прогнозы на лето

лишь 192 килограмма, на 27 килограммов меньше уровня прошлого года.

По качеству молока лучшими надо признать совхозы «Сосновский» — 86 процентов первосортного, «Кузедеевский» — 74,7 процента, «Сидоровский» — 69 процентов, колхоз «Вперед» — 65,2 процента, совхоз «Осинниковский» — 60,8 процента.

В прениях по докладу приняли участие начальник животноводческого комплекса совхоза «Сосновский» Н. В. Тищенко, бригадир из Березова (колхоз имени Дмитриева) М. И. Кузнецова, главные зоотехники совхозов «Кузедеевский» и «Еланский» Р. Г. Ереметова и В. М. Богомазов, главный врач санэпидстанции Н. В. Белоусова и другие руководители и специалисты района.

Как лучше закончить зимовку, какие предстоит решить задачи в первую очередь — об этом еще раз напомнил животноводам главный зоотехник райсельхозуправления А. М. Шевердин. Скот на летние пастбища должен выйти не низкой упитанности, иначе нельзя будет добиться планируемого повышения продуктивности — животным необходимо будет

ние лагеря, доильные площадки, пункты искусственного осеменения, отремонтировать бытовки и красные уголки, ванны и емкости для охлаждения продукции, составить графики пастьбы животных. Перевод скота на летне-пастбищное содержание — ответственный период в животноводстве.

В прениях по докладу приняли участие начальник животноводческого комплекса совхоза «Сосновский» Н. В. Тищенко, бригадир из Березова (колхоз имени Дмитриева) М. И. Кузнецова, главные зоотехники совхозов «Кузедеевский» и «Еланский» Р. Г. Ереметова и В. М. Богомазов, главный врач санэпидстанции Н. В. Белоусова и другие руководители и специалисты района.

Как лучше закончить зимовку, какие предстоит решить задачи в первую очередь — об этом еще раз напомнил животноводам главный зоотехник райсельхозуправления А. М. Шевердин. Скот на летние пастбища должен выйти не низкой упитанности, иначе нельзя будет добиться планируемого повышения продуктивности — животным необходимо будет

# БЫДНИ СЕЛА

## Начало

На сцене клуба в поселке Загадном шел большой концерт художественной самодеятельности, посвященный 60-летию Советской власти. После торжественного выступления школьников и детей из детского сада на сцене выстроился хор. Интересно выглядел он. Рядом с пожилыми женщиными-работницами стояли маленькие — учащиеся восьмилетней школы, молодые учительницы и рабочие парни из леспромхоза. Когда хор исполнил первую песню «Ленин с нами», всем стало ясно, что возник коллектив близких по духу людей.

Этот первый концерт продолжался до двух часов ночи. Звучали стихи и песни советских композиторов. А лирические напевы и юмористические сценки не оставили равнодушным ни одного в зале.

Прошло совсем немного времени, а коллективу есть чем гордиться. Успешно прошли выступления в Осиновом Плесе и Мутном, у себя в поселке. Наиболее активными участниками их были А. П. Бачурина, В. А. Крупина, супруги Максимовы и другие. У молодого коллектива, руководителем которого является заведующая клубом Н. И. Костенко, большие планы на будущее.

Л. ПОПОВА,  
директор  
Загаддинской  
восьмилетней школы.

## Встреча с москвичами

В Доме культуры с. Красулина состоялось выступление артистов московской эстрады и цирка. В программе концерта были заняты акробаты, жонглеры, инструментальный ансамбль. Зрительный зал заполнен до отказа. Пришла молодежь из ближайших сел — Беселого и Васильева. Из Недоревоза желающих посмотреть концерт москвичей доставил колхозный автобус.



МОСКВА. Большая дружба связывает коллектив завода «Компрессор» с артистами Государственного академического Малого театра ССР.

На снимке: почетный член бригады коммунистического труда токарь экспериментального цеха, народная артистка ССР, Герой Социалистического Труда Елена Николаевна Гоголева беседует с бригадиром, кавалером ордена Ленина Н. П. Разувакиным (справа).

Фото В. Соболева [Фотохроника ТАСС].

## Спорт

## Впервые в 50-метровом тире

Сбылась мечта «снайперов» района. Впервые первенство по стрельбе проведено в закрытом 50-метровом тире в Костенкове. Программа состязания включала два упражнения: стрельба лежа на 50 метров и в положении стоя — на 25 метров. Эти упражнения для большинства наших стрелков необычны: у нас не было 50-метровых тиро, да и стрельба из положения «стоя» почему-то не пользуется популярностью у наших тренеров и спортсменов. Тем не менее, несмотря на скромные результаты, прошедшее первенство можно считать удачным и, прежде всего, по своей массовости и организации.

Девять команд съехались в Костенково, чтобы поспорить на огневом рубеже. Впервые приняла участие в первенстве команда Новокузнецкой птицефабрики и преподнесла приятную сенсацию, завоевав командный приз и оттесив на второе и третье места, соответственно, стрелков совхозов «Чистогорский» и «Сидоровский». В личном зачете среди

В. ВЫСОКОВ,  
председатель  
райкома ДОСААФ.

мужчин В. Бондаренко и С. Левашову из Чистогорска удалось занять второе и третье места. Чемпионом района стал С. Перов с Новокузнецкой птицефабрики. У девушек первой оказалась воспитатель детского сада совхоза «Сидоровский» Т. Пономарева, второе место за Т. Лоскутовой с Новокузнецкой птицефабрики, третье — Т. Панфиловой из сельхозтехникума.

Хозяева соревнований — на четвертом месте, но это не очень огорчает костенковцев: налицо все условия и возможности для повышения мастерства. По единодушному мнению гостей, стараниями рабочих, школьников, военрука школы С. С. Корнилова, председателя организации ДОСААФ М. Ласкина, председателя сельского Совета Л. И. Лыткина, при помощи колхозных руководителей в селе построен отличный тир, позволяющий круглый год вести тренировки и соревнования.

В. ВЫСОКОВ,  
председатель  
райкома ДОСААФ.

## Майский экран



### ЗАПАСНОЙ АЭРОДРОМ

Митя Соловьев семи лет лишился матери — она погибла в далекой северной экспедиции. Отца Митя видел только на фотографии — отец не подозревал о его существовании. Воспитывала мальчика Ариша — младшая сестра матери, учительница, отказалась ради него от создания собственной семьи. Мите есть с кого «делать жизнь»: его мать и Ариша — красивые люди, богатые патуры.

Митю влечет неизведанное.

Поводом послужил снимок в газете, на котором Митя узнал отца. Непонятно, что в первый момент толкнуло молодого человека в эту поездку — неизвестное стремление увидеть отца или юношеская романтическая тяга к приключениям. Но он уезжает, несмотря на отчаянное сопротивление Ариши. Уже на Севере в аэропорту в ожидании самолета на Диксон,

Митя встречается с Ритой, которую спасает от хулиганов, но лишается при этом документов и денег. Таким образом вместо Диксона он вместе с Ритой попадает на запасной аэродром, где, по Митиним соображениям, должен быть его отец.

У Севера свои законы. Жизнь, сопряженная с постоянным преодолением трудностей, территориальная оторванность от внешнего мира создают особую атмосферу взаимоотношений между людьми. Митя однако быстро осваивается в новой обстановке. Душевная щедрость, врожденная порядочность и дружелюбие позволяют ему найти настоящих друзей.

Фильм поставил заслуженный деятель искусств РСФСР режиссер-постановщик Илья Гурин. Это его десятый фильм. Большой популярностью пользуются его картины «В трудный час», «Золотой эшелон», «Верьте мне, люди», «Наши знакомые» и др.

«Сладкое и горькое». Молодой болгарский поэт и кинорежиссер Иля Волчев (предыдущие его картины «Магделина», «Дублер») свой третий фильм — поэтическую драму «Сладкое и горькое» — поставил по сценарию, написанному поэтом Любомиром Левчевым. Эта картина продолжает давно начатый в болгарском кино разговор о молодом поколении, о

личной ответственности каждого человека перед собой и перед другими. Фильм рассматривает вопрос о том, что такое счастье сегодня, в 70-х годах XX века. И отвечает на него, прослеживая судьбу молодого героя Асена, находящегося как бы между двумя полюсами — между отцом, человеком, считающим главным в своей жизни лишь материальные ценности, и генералом, представителем того же старшего поколения, но совершившим иной нравственной формации, отдавшим все силы ради счастья людей, ради их будущего.

«Уважаемые люди». Сценарий фильма «Уважаемые люди» основан на повести известного писателя и журналиста Джузеппе Фава. Это история учительницы, которая в небольшом сицилийском городе оказывается впутанной в дела местной мафии. Режиссер Луиджи Диампа. Производство — Италия.

«Этот настоящий мужчина». Главный герой фильма Сашо — студент архитектурного института, красивый молодой человек, полный множества идей и проектов. Обаятельный, жизнерадостный, он сразу же заявляет о себе как о человеке, который всегда будет побеждать в жизни. Но все свои прекрасные намерения он не может осуществить. Всегда ему что-то мешает, и начатое дело он никогда не может довести до конца. Сценарий Ивана Острикова. Производство Болгария.

Л. ФЕДЧЕНКО,  
методист районной дирекции  
киносети.

## телевидение

### ПЯТНИЦА 5 МАЯ

#### ДЕНЬ ПЕЧАТИ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

#### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.10 «Вперед, мальчишки!». 12.10 «Перед заменой». Художественный фильм. 13.15 «Клуб кино путешествий». Перерыв до 16.25.

#### МОСКВА («Орбита»)

16.30 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. 17.45 «Москва и москвичи». 18.15 «Творчество народов мира». 18.45 «Веселые старцы». 19.30 Новости. 19.40 «Сегодня — День печати».

#### КЕМЕРОВО

#### 20.10 «День за днем».

#### МОСКВА («Орбита»)

20.25 «Великий подвиг». Документальный фильм. К 160-летию со дня рождения И. Маркса. 20.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. 22.30 «Время». 23.15 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 00.15—01.10 Премьера фильма-балета «Классические паде-де».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 «За журналистской строкой». Слово журналистам — ветеранам Великой Отечественной войны. 19.00 «Вместе с учениками». Документальный фильм. 19.15 К Дню Победы. «Память о великой войне». Документальный фильм. 21.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.55 В гостях у сказки. «Три толстяка». Мультфильм. 17.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.40 «В мире животных». 18.40 «Города ФРГ». Кинопрограмма. 19.10 Информационная программа. 20.35 Мультфильм. 20.55 «Международная панорама». 21.25 «Мужчина и женщины». Премьера фильма-концерта. 22.30 «Время». 23.15 «Голоса друзей». Эстрадная программа. 01.05—01.15 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Семь волшебных нот». 18.45 К Дню Победы. «Память о великой войне». Документальный фильм. Фильм 3-й. «От Волги до Днепра». 19.45 «День за днем». Художественный фильм. 20.00 «Резонанс». Музыкальная программа. 21.00—22.30 «От зари до зари». Художественный фильм.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 МАЯ

#### ДЕНЬ РАДИО

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 Время. 10.50 «Выставка Буратино». 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 «Движение без опасности». 12.50 А. Тур. «Лунная соната». Спектакль (Московского театра им. М. Н. Ермоловой). 15.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.55 В гостях у сказки. «Три толстяка». Мультфильм. 17.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.40 «В мире животных». 18.40 «Города ФРГ». Кинопрограмма. 19.10 Информационная программа. 20.35 Мультфильм. 20.55 «Международная панорама». 21.25 «Мужчина и женщины». Премьера фильма-концерта. 22.30 «Время». 23.15 «Голоса друзей». Эстрадная программа. 01.05—01.15 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Крокодил Гена». Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. Гайдара. 19.00 Киножурнал.

#### МОСКВА («Орбита»)

19.10 Информационная программа.

#### КЕМЕРОВО

20.30 «Кузбасс» под стать Кузбассу. Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 20.50 К Дню Победы. «Память о великой войне». Документальный фильм. Фильм 4-й «Вперед, на запад!». 21.45—22.30 Концерт вокального ансамбля «Воронежские девчата».

Редактор  
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Горплодовоощторм производит закуп картофеля стандартного по цене 10 коп. за 1 кг.

Приемные пункты: база № 1 — Верхне-Островская площадка; магазин № 23 — ул. Глинки, 10; магазин № 5 — ул. Ленина, 51; магазин № 36 — ул. Тореза, 48.

За справками обращаться по телефону 6-02-39.

Отдел заготовок.

## Наш адрес и телефоны

Индекс 654005,

ул. Фестивальная, 18  
Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП 11038  
Зак. 6349, тираж 8116  
Объем 1 п. л.